

Posudek vedoucího diplomové práce

Autor diplomové práce	Bc. Markéta Kaiserová
Název diplomové práce	Výzkum a vývoj z hlediska účetního vykazování a odpočtu na dani
Vedoucí diplomové práce	doc. Ing. Jana Košťálová, Ph.D.
Cíl diplomové práce	Cílem práce je posouzení stávajícího systému podpory výzkumu a vývoje ze strany státu snížením základu daně, analýza zkušeností podniků využívajících tuto výhodu v praxi, identifikace případných problémů spojených s touto oblastí a navržení vhodných opatření či doporučení k jejich zamezení.

Zhodnocení práce diplomanta

(Pro označení preferovaného hodnocení použijte „x“.)

Kritéria hodnocení diplomanta	Výborně	Velmi dobře	Vyhovující	Nevyhovující
Samostatnost zpracování práce	x			
Iniciativnost při zpracování práce	x			
Využití poznatků získaných během studia	x			
Dodržování stanovených termínů zpracování práce	x			

Zhodnocení diplomové práce

(Pro označení preferovaného hodnocení použijte „x“.)

Kritéria hodnocení práce	Výborně	Velmi dobře	Vyhovující	Nevyhovující
Splnění cíle práce	x			
Zpracování odborné literatury, vč. citací		x		
Adekvátnost a aplikace použitých metod	x			
Formulování závěrů a doporučení		x		
Logická stavba práce	x			
Formální úprava práce	x			
Jazyková úroveň práce (styl, gramatika, terminologie)		x		

Zhodnocení využitelnosti výsledků diplomové práce

(Pro označení preferovaného hodnocení použijte „x“.)

Využitelnost výsledků diplomové práce	Vysoká	Střední	Nízká
pro teorii		x	
pro praxi		x	

Slovní zhodnocení práce diplomanta a diplomové práce

V teoretické části práce prokázala studentka schopnost pracovat se zdroji k uvedenému tématu, a to jak s českou, tak zahraniční literaturou. V problematice se dobře zorientovala a představila, jak je výzkum a vývoj pojímán dle účetních pravidel české legislativy, IFRS a US GAAP. V práci je popsána stávající podoba nepřímé podpory výzkumu a vývoje formou daňového odpočtu. Pro srovnání doplnila teoretickou část náhledem do podoby podpory výzkumu a vývoje v zahraničí, kde je škála nástrojů výrazně širší.

V praktické části realizovala kvalitativní výzkum formou strukturovaných rozhovorů v podnicích realizujících výzkum a vývoj a uplatňujících odpočet na dani. V rámci vybraných podniků byly posuzovány zkušenosti s touto formou podpory a porovnány se zkušenostmi s přímou podporou a její náročností. Kladně hodnotím rozšíření praktické části o kapitulu zaměřenou na dostupné statistické údaje o podobě nepřímé a přímé podpory v České republice a pohled ze strany finanční zprávy na tuto problematiku se zdůvodněním jejich postojů. Závěrem práce studentka shrnula problémy identifikované v této oblasti vyplývající z praxe podniků a navrhla doporučení pro zlepšení podpory výzkumu a vývoje, jeho lepšího zacílení a efektivnějšího využití veřejných zdrojů. Přípravu a zpracování práce si studentka rozvrhla rovnoměrně a pracovala samostatně. Studentka splnila zadání a práce po stránce obsahové i formální odpovídá požadavkům na diplomovou práci.

Závěrečné hodnocení

Práci **doporučuji** k obhajobě.

Diplomovou práci navrhuji hodnotit známkou: **B**

V Pardubicích dne

Podpis vedoucího práce